六部门签署食品药品安全领域执法司法协作意见

海"全链条"织密食药安全网

□记者 夏天 通讯员 施坚轩

本报讯 昨天,市食品药品安全委员会 办公室、市人民检察院、市公安局、市市场 监督管理局、市农业农村委员会、市药品监 督管理局共同签署《关于加强食品药品安全 领域执法司法协作、合力守护本市食品药品 安全的协作意见》 (以下简称《协作意见》), 共同构建食品药品安全领域"全链条""多 维度"综合保护体系,合力守护人民群众生 命健康安全。

近年来,本市检察机关依托行食品药品 安全领域执法司法协作机制,加强与公安机 关、食品药品行政监管单位的办案协作, 综 合发挥刑事、民事、行政、公益诉讼等检察

危害食品药品安全犯罪案件。2021年以来, 全市检察机关共受理审查逮捕食品药品案件 191件 322人, 受理审查起诉 216件 310人, 检察机关办理的 11 起食品药品案例人选最高 检、国家市场监管总局等中央机关评选的典

工作中各单位持续推进完善各项协作机 如在全国首次就食品安全行政执法、公 安机关行政拘留处罚、检察监督衔接工作制 定地方规范性文件;在食品药品领域开展虚 假广告专项治理,建立食品药品案件同步审 查、一案双查机制。同时,联合开展预防教 育活动,对一些社会影响重大的食品案件联 合开展督查,有效净化市场环境。

食品药品安全协作机制和治理系统,为全市食 品药品安全治理提供制度供给。根据《协作意 见》, 检察机关将综合发挥食品药品安全领域 刑事、民事、行政、公益诉讼等职能作用, 适度 延伸公检侦查监督与协作配合办公室平台作 用,与公安机关、食品药品安全行政监管部门 协力建立食品药品安全领域"行政执法+刑 事司法 + 公益诉讼"联动配合协作机制。对符 合条件的食品药品安全领域涉案企业,检察机 关将探索开展企业合规工作,并由食品药品安 全行政监管部门予以专业支持,共同促进上海 食品药品企业高质量发展。

此外,将定期开展同堂培训、业务交流 活动,探索构建人才互派交流机制,共同提 深入推进溯源治理,完善食品药品安全严重 失信者名单制度,推进食品药品安全领域信 用体系建设, 共同督促食品药品生产经营者 全面履行质量安全责任。在办理违法犯罪案 件同时,严厉打击各类虚假营销及违法广告 宣传行为,适时就重点区域、领域开展联合

签署仪式结束后,还召开了全市食品药 品安全领域协作座谈会,并开展了同堂培训。 此次培训在市检察院设置主会场、在全市各 级单位设置分会场,面向全市千余名负责食 品药品安全工作的行政执法、公安和检察办 案人员集中开展,以推动执法司法理念和标 准的统一。

徐汇:开展禁毒重点关注物品排摸

□通讯员 翁小东 摄影报道

本报讯 近 日,徐汇区禁毒办 聚焦禁毒安保工作 主线, 在全区范围 内开展禁毒重点关 注物品的排摸和企 业告知工作,严防 禁毒重点关注物品 漏管失控,确保社 会的稳定。全区目 前已对 120 余家单 位、企业和从业人 员进行了登记注册 并开展禁毒告知。



暂停青草沙水库捕捞措施

上海铁检院公开听证、检察建议助推水源地治理

□记者 陈友敏 通讯员 王剑

"轮捕轮放草食性鱼类净化 本报讯 水质有必要,但也要贯彻落实长江大保护 和长江'十年禁渔'的规定和要求,我们 对管理方提出的水质调控和长江渔业资源 保护方案予以认可。"日前,上海铁路运输 检察院 (下称上海铁检院) 组织召开青草 沙水库长江渔业资源保护工作听证会,上 海市人大代表、政协委员、人民监督员组 成的听证员提出建议。随后,一份明确水 务、渔政等管理、监督部门职责的磋商会 会议纪要形成。至此青草沙水库长江渔业 资源保护检察公益诉讼案取得了阶段成果。

去年3月上海铁检院在办理非法捕捞 水产品公益诉讼案件中发现, 青草沙水库 存在捕捞长江野生鱼类的情况,这对长江 渔业资源造成了损害,也影响了长江"十 年禁渔"的大局,该院即启动了检察公益 诉讼立案调查。

调查发现,位于长江出海口附近、上 海市长兴岛北侧的青草沙水库,是上海 1300万市民饮用水水源地,水库与长江干 流水域自然连通, 也是长江野生鱼类的重 要栖息地。为保障饮用水原水质量和安全, 管理水库的城投原水公司以轮放轮捕鲢、 鳙等草食性鱼类的方式,解决水库藻类孳 生调控水质,为防止投放的鲢、鳙等鱼类 流失,水库进出水口设置了拦网,且进水 口网眼大、出水口网眼小, 导致从上游进 水口游入水库的长江野生鱼类很难从下游 出水口出去,具体实施上述项目的上海某 水产公司,也未严格按照操作规划进行, 不当捕捞极易将游入水库内的长江野生鱼 类捕捞上岸。

为修复前期受损的长江渔业资源,检 察官多次走访水产专业研究机构,并组织 召开专家咨询会进行论证, 最终形成了设 置专项基金进行生态补偿的方案,并于今 年8月,在有关部门的支持下助推该水产 公司以向上海长鱼长江水生生物保护基金 会支付人民币 100 万元方式作为首期资金, 对前期受损的长江渔业资源进行修复和生

今年9月,该院向青草沙水库管理方 制发了检察建议,建议其暂停捕捞措施, 结合净化水质和保护长江渔业资源的双重 要求对调控方案进行完善,并建议该单位 同时对管理的上海陈行、金泽等水库一并 进行排查,及时整治类似问题。

上海铁检院又邀请市人大代表、政协委 员、人民监督员,农业农村部长江流域渔政 监督管理办公室、上海市农委、市水务局、上 海长鱼长江水生生物保护基金会等单位负 责人及行业专家学者,举行加强青草沙水库 长江渔业资源保护工作的公开听证会,对青 草沙水库管理方提出的调整完善后的水质 调控和长江渔业资源保护方案进行听证。

松江区第四届优秀青年律师评选活动收官

□记者 夏天

本报讯 日前,松江区第四届优秀青 年律师评选终评暨表彰活动举行。至此, 由区委宣传部、区总工会、团区委、区司 法局联合主办的松江区第四届优秀青年律 师评选活动圆满收官。活动自 6 月启动以 分、综合评分、公益展示、现场演讲等环节,评出 10 名"优秀青年律师"和 10 名 "优秀青年律师提名"

表彰活动中,松江区委政法委副书记朱 玉标指出,松江律师要永葆"对党忠诚"的政 治本色,努力做党和人民满意的好律师。

来, 历时近4个月, 经律所推荐、案券评

国庆期间,部分区域、道路将实行临时交通管制

□记者 陈颖婷

本报讯 市公安局昨天发布通告,根据上 海市人民政府关于庆祝中华人民共和国成立 73 周年活动安排, 2022 年 9 月 30 日至 10 月 每日 18 时至 23 时,本市主要景观区 域、景观水域沿线、标志性建筑物等开放景观 照明。为确保外滩、陆家嘴等地区安全有序, 保护人民群众生命财产安全,根据《中华人民 共和国人民警察法》《中华人民共和国道路交 通安全法》等法律规定,上海市公安局决定于 2022年9月30日至10月7日,对本市部分 区域、道路采取临时交通管制措施。

机动车交通管制措施: 2022年9月30日 至 10 月 7 日,每日 16 时 30 分至 23 时 30 分。 浦西地区:沿溧阳路(长治路以南段)—长治 路---天潼路--曲阜路--西藏北路--西藏中路--北京西路一成都北路一重庆中路一重庆南路一 淮海中路一淮海东路一人民路一东门路及黄浦 江边所围合区域内的地面道路 (不含上述道 路)禁止机动车通行。延安高架路(南北高架 路以东段),仅允许出外滩隧道上延安高架路,

以及经延安高架路进入延安东路隧道、外滩隧 道的机动车通行。延安东路隧道(浦西往浦东 方向),仅允许经延安高架路出福建路下匝道 进入延安东路隧道的机动车通行。

浦东地区:沿百步街一陆家嘴环(北) -陆家嘴环(南)路—拾步街及黄浦江边所 围合区域内的道路 (不含上述道路), 禁止机 动车诵行。

非机动车交通管制措施:沿南苏州路(河 南中路以东段) —河南中路—河南南路—人民 路一新开河路及黄浦江边所围合区域内的道路 (含上述道路),禁止非机动车通行。

地铁、轮渡、观光隧道管制时间和措施方 面, 9月30日20时至当日运营结束; 10月1 日至10月7日,每日16时至当日运营结束, 轨道交通二号线、十号线南京东路站出入口、 轨道交通十四号线豫园站出入口关闭。10月1 日至10月7日,每日15时至18时30分(收 渡),黄浦江东金线轮渡停航。9月30日20 时至21时30分;10月1日至10月7日,每 日 16 时至 21 时 30 分,黄浦江人行观光隧道

全国高校合规研究联盟在上海成立

□记者 陈友敏

本报讯 近日, "全国高校合规研究联 盟"在上海揭牌成立。这是华东师范大学企业 合规研究中心"大夏合规"项目的又一重大创 举,是当下合规研究的重大突破,同时也意味 着中国的合规人才培养和合规研究将走向新的 征程, 也将为全面依法治国贡献实践经验与理

"全国高校合规研究联盟"成立仪式由华 东师范大学企业合规研究中心"大夏合规"项

目组以及上海企业合规检察研究基地联合主 办,山东大学刑事合规研究中心、深圳大学合 规研究院及西北政法大学企业合规研究院协

全国高校合规研究联盟的成立,将整合凝 聚全国高校研究资源,加强高校间的交流合 作,为合规研究提供新的平台,全面引导和促 进合规研究的进一步发展,推动合规研究与实 践迈上新的台阶,同时形成系统化的合规人才 培养方案,为我国的高素质合规人才培养作出

上海博华拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司自 2022年 10月 17日-2022年 10月 18日 (周 二) 在 "公拍网" (www.gpai.net)、上海市公共资源拍卖中心 (黄浦区乔家路 2 号) 举行 拍卖会。现公告如下:

公司地址:上海市徐汇区龙川北路807号 129 室 (线下接待)

咨询电话: 021-61677350

13801999047 (邹女士)

本次拍卖分为: 在线 24 小时竞价和网络现 场同步拍卖两个阶段。

在线竞价阶段: 2022 年 10 月 17 日 13: 30 至 2022 年 10 月 18 日 13: 30, 竞买人资格 及出价带入网络现场同步拍卖, 其最高出价 为网络现场同步拍卖的起拍价。

网络现场同步拍卖阶段: 2022 年 10 月 18 日 (周二) 13:30 开始至拍卖会结束。

拍卖地址:上海市黄浦区乔家路2号(1号

-**、拍卖标的**:金丝楠木、黄杨木等半成品 家具及木制品一批 (详见清单)

评估价: 439.3690 万元

起拍价: 157.4698 万元 保证金: 16 万元

增价幅度: 5000 元及其倍数

二、注意事项: (详见《拍卖特别规定》)

1、公告之日起接受咨询, 预约看样。

2、竞买人在标的拍卖结束前,可在公拍网 申请参拍并使用银联在线报名及支付保证 金,获得参拍权限

3、竞买人线下报名及交付保证金(银行转 账、现金、支票等)截止时间: 2022年10 月17日 (周一) 11:00,保证金须在截止 时间前到账。线下报名应到上海市徐汇区龙 川北路 807 号 129 室上海博华拍卖有限公 司,提交有效证件办理登记手续。

4、保证金汇入账户:

名:司法拍卖资金监管专户17

账 号: 11015025595009

开户行: 平安银行上海市北支行

5、拍卖标的另有因无法取得联系而未知道 的利害关系人,自本公示满5日视为已通知。